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УНІФІКАЦІЯ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА ЯК  

ТЕНДЕНЦІЯ СУЧАСНОГО ЕТАПУ ЗАКОНОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Прийняття змін до Господарського процесуального кодексу України від-
повідно до Закону України № 2147-19 від 03.10.2017 р. «Про внесення змін до 
Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального 
кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших 
законодавчих актів», які набули чинності 15.12.2017 року запровадили низку 
новел і фактично представили до використання новий ГПК України [1].  

Вирішення спорів в сфері господарювання є важливим завданням органів 
судової влади і саме з цією метою в Україні, відповідно до ст. 124 Конститу-
ції України [2] та Закону України «Про судоустрій та статус суддів» [3], діє 
система господарських судів.  

Аналіз нової  редакції ГПК України дозволяє віднайти цілу низку право-
вих інститутів, які мають однакове правове регулювання в цивільному та 
господарському процесі. На процеси уніфікації процесуального законодавст-
ва впливає також напрямок та взяті Україною зобов’язання інтеграції в Євро-
пейське співтовариство та приведення законодавства до стандартів ЄС.  

Уніфіковані правові норми як міжнародного, так і національного права у 
даний час найбільш динамічно розвиваються. У рамках міжнародних органі-
зацій йде активна робота з розробки значного числа нових уніфікованих доку-
ментів. Останнім часом виникли і набули поширення нові форми уніфікації, які 
в теоретичному плані в достатній мірі не досліджені. І, нарешті, все більше 
прагнення від зближення норм, що стосуються окремих видів відносин, перей-
ти до уніфікації обширних комплексів - галузей і інститутів [4, с. 18].   

В науковій літературі точки зору на сутність явища уніфікації різняться. 
Під уніфікацією розуміли й процес вироблення єдиних (уніфікованих) право-
вих норм для подібних відносин незалежно від правових форм, й процеси 
впливу на правові системи в цілому у напрямі їх зближення між собою.  

Судова реформа, що перманентно здійснюється в Україні майже на всьо-
му протязі її незалежності, призвела до поступового запровадження комплек-
су правових норм, що спрямовані на вирішення проблеми строків розгляду 
судових справ, запровадження єдиної системи засобів доказування, запрова-
дження способів сповіщення учасників процесу та набрання рішеннями за-
конної сили, протидії зловживанням процесуальними правами.  

На сьогодні актуальним питанням залишається усунення розбіжностей у 
правилах розгляду цивільних, господарських і адміністративних справ.  
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На користь необхідності уніфікації процесуальної форми для різних видів 
судочинства говорить і зручність її результатів для всіх учасників процесуа-
льних відносин – суддів, осіб, що беруть участь у справі [5]. 

Не секрет, що предметом давньої дискусії між цивілістами та господарни-
ками є наявність специфіки предмета господарського права, а в останні міся-
ці загроза скасування Господарського кодексу є більш ніж реальною. В літе-
ратурі та в судовій системі також точиться дискусія щодо «штучності» юрис-
дикції адміністративних судів. Причому і в першому і в другому випадку мо-
ва йде про наявність «інтересу держави», «необхідності державного втручан-
ня», «дотримання суспільних інтересів» та ін. подібних конструкцій. Пред-
ставляється, що наявність імперативних засад в регулюванні відповідних ма-
теріально-правових відносин не є перешкодою для уніфікації судових проце-
дур в порядку господарського та адміністративного судочинства, а роль суду 
у відповідних процесах має бути абсолютно ідентичною його ролі в цивіль-
ному процесі. Це відповідатиме єдиним принципам здійснення судочинства, 
що закріплені в Конституції України, Законі України «Про судоустрій та ста-
тус суддів» та галузевому законодавстві.  

Проведення уніфікаційних процесів сприятиме кращому орієнтуванню 
учасників судового процесу в судових процедурах, реалізації принципу дос-
тупності до правосуддя, може стати аргументом на користь реорганізації сис-
теми судочинства і створення окружних судів, що розглядатимуть цивільні, 
кримінальні, господарські справи та адміністративні спори, що в свою чергу, 
може зекономити кошти на утримання судової системи та ін. 

В зв’язку із викладеним, представляється необхідним вивчення можливо-
сті щонайменше об’єднання в єдині правові інститути норми Загальної час-
тини ЦПК України, ГПК України та КАС України, норм, що регулюють на-
казне провадження в цивільному та господарському процесі, вивчення пи-
тання про приєднання КУзПБ до єдиного процесуального кодексу судових 
процедур.   
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